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Ata da 30" (trigésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia
04 (quatro) de Outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3" (terceira) Sessão Legislativa da I6"
(dócima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas do dia 04 (quatro) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinilria de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo de Comparecimento Íegisftou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival Pon-
ciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
llavendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispcnsa da leitura da Ata anterior, que fora previamcntc distribuída às bancadas, que não aprescn-
taram rcssalvas, scndo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENT.E: lcitura realizada pela Sccrctária
Robcrci Vânia Oliveira, das seguintcs matórias pautadas: OÍicio t" 19112023, da Secretaria de Admi-
nistração c Finanças, encaminhando a documentação da Prestação de Contas, refercnte ao mês de
Agosto, de todas as Secretarias Municipais; Oficio n" 10612023, do Poder Executivo, rcfercnte a re-
mcssa da Lei Municipal n" 901/2023; Projeto dc Lei n' 02112023, de autoria do Poder Executivo, que
dispõe sobrc a alteração da Lei Municipal n" 77112021, para criar no âmbito da Administração Pública
Municipal novos cargos de Diretor Escolar e Secretário Escolar - matéria encaminhada pela Presi-
dência da Casa à Comissão Pcrmanente para delibcração c emissão de Parecer -; Projeto de Lci n"
0?-212023, de autoria do Poder Executivo, que estima a Receita e fixa a Despesa do Município dc
Altancira - Estado do Ceará, para o exercício financeiro de 2024 - matéria encaminhada pela Presi-
dência da Casa à Comissão Permanente para dclibcração e cmissão de Parecer -; Projeto de Lci n'
00812023, da Mesa Diretora, que dispõe sobrc a Organização Administrativa da Câmara Municipal
de Altaneira e adota outras providências - nesse momento, o Presidente relembrou que na sessão
anterior ocorreu o anúncio da apresentação do referido Projeto e esclareceu todos os anexos dispostos
no Projeto de Lei. Após, encamiúou a matéria à Cr.rmissão Permanente para deliberação e emissão
de Pareccr. Pcla ordem, o Vereador Ariovaldo Soares cumprinlr:r:tou e pirabenizou a Mesa Dirctora
da Casa pela iniciativd, ao mesmo tempo que lamentou a fâlta da mesnrr por parte do Poder Exccuti

- c Projcto de Dccreto Legislativo n" 00312023, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que conce
Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Francisco Gois Abraão - matéria encaminhada pela Prcsi-'
dôncia da Casa à Comissão Permanente para delibcração e emissão de Pareccr -. Scguindo para os
rcgistros da Prcsidência, inicialmente o Presidente dcstacou a campanha do Outubro Rosa, quc ó a
canrpanha dc prcvcnção ao câncer de mama e o Dia do Vereador, celebrado no último dia l'(pri-
rneiro), inlormando que a data fora instituída pcla Lci Fcdcral n'72l2ll984,parabenizando todos os
Parlamcntares do país, em especial ao Parlamento Altaneirense, pela data, ressaltando, no cnscjo, a
importâncra do Poder Legislativo para toda socicdadc. Registrou ainda o resultado da eleição para
Conselhciro Tutclar, divulgando as colocações dos candidatos, bem como seus respectivos votos rc-
cebidos, parabenizando todos os Conselheiros Tutelares. Voltando às dâtas comemorativas, destacou:
ontem, dia 03 (três), poÍ ter sido celebrado o aniversário de 70 (setenta) anos da Empresa Petrobrás;
o dia de hoje, 04 (quaho), por ser celebrado o Dia da Natureza, o Dia de São Francisco de Assis e
tambóm o dia dos animais, bem como o aniversário do Prefeito Daricmar e também do seu filho,
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Convite para festa em celebração dos seus aniversários e da colação de grau no curso de Medicina de
Hércules, que acontecerá na noite de hoje, a partir das l8 (dezoito) horas, em frente ao Ginásio Poli-
esportivo. E uma questão de ordem, o Vereador Ariovaldo Soares parabenizou os aniversariantes, e

infonnou que recebeu denúncia do uso da estrutura municipal para organizaçáo do evento, tendo
inclusive, visitado o local, lamentando a atitude. O Vereador afirmou ainda não ver nenhum problema
em utilizar o espaço público. Retomando aos registros da Presidência, foram destacados mais algu-
mas datas, a saber: amanhã, dia 05 (cinco), por ser o aniversiirio dos 35 (trinta e cinco) anos de pro-
mulgação da Constituição de 1988 (mil novecentos e oitenta e oito), onde o Presidente parabenizou,
na oportunidade, todos os constituintes que a aprovaram e é comemorado também o Dia Mundial do
Professores; na sexta-feira, dia 06 (seis), será comemorado o Dia do Prefeito e, em nome do Prefeito
Dariomar, parabenizou todos os Prefeitos do Brasil. Fez um registro do Professor Nicolau Neto, que
anunciou quc foi convidado para ser palcstrante convidado, no dia l8 (dezoito) de novcmbro, em
formato online, no Núcleo de Estudos Afro-brasileiro e Indígenas (NEABD, do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas (IFSULDEMINAS). Das ações do Governo Muni-
cipal, rcgistrou o Programa Municipal de Fruticultura, que fortalcce a produção agrícola do local. Já
na pauta das ações do Govemo Fedcral, registrou que foram zeradas as dívidas das prestaçõcs do
Programa Minha Casa Minha Vida, para pessoas quc rccebem bolsa família ou recebem bcneficio de
prestação continuada. Por fim, das ações do Govcmo Estadual, destacou o reforço da segurança das
zonas urbanas no Ceará. TEMA LIVRL: De início, o Vcreador Ariovaldo Soares versou sobrc uma
solicitação quc tomou conhecimento através da assessoria da Casa, esta sendo feita através do Oficio
n" 01012023, do Podcr Executivo, solicitando Audiência Pública a fim de apresentar o relatório dc
Gcstão Fiscal do scgundo quadrimestre do ano dc 2023 (dois mil e vinte e três) e, tambóm, para
aprcscntar a Lei Orçamentríria Anual - 2024 (dois mil e vinte e quatro). Nesse sentido, extemou julgar
ser uma falta dc respeito endereçar o Oficio ao Vercador da Comissão Permanente ao invés de enviar
ao Presidente da mcsma, como se deve ser. Ainda assim, informou que não irá se opor à Audiente
solicitada e informou que o Oficio Íicará registrado como um Requerimento deferido na Comissão
Permanente. Sobre essa questão, o Presidente informou que logo que tomou conhecimento do fato -
já informando que um Oficio com a mesma solicitação lhe loi encaminhado - entrou em contato com
a Secrctária dc Governo informando que quem devc rccebcr a solicitação é a Prcsidência da Comissão
Permanente, ao passo que a mesma informou que na manhã seguinte - ou seja, hoje - seria protoco-
Iado com a destinação correta. De volta com a palavra, o Vereador Ariovaldo registrou, em relação a
Escola l8 de Dezembro, a confirmação da saida do Dirctor da instituição e, quc de acordo corn as
inúmcras reclamações de pais e mãcs, há um grandc descontrole na referida Escola relativamente a
todas as questões. Apresentou de forma verbal a solicitação para uma comissão de Vcrcador possa
visitar formalmcntc a instituição, para verificar dc que forma a Câmara pode estar contribuindo para
melhorias. Informou ainda que o novo Diretor tomou uma medida assertiva quando proibiu o uso de
cclularcs na instituição, parabcnizando a conduta do novo Gcstor. Na sequência, registrou quc o Mi-
nistério Público arquivou um procedimento que ele impctrou, a respeito da notícia ao de atendimento
deficitário na saúde municipal. Informou ainda o motino do arquivamento, que o Promotor o fez
devido a tcr ouvido a Secretaria de Saúde Municipal e a mesma ter provado que a maioria dos casos
relatados pelo Vereador foi sido resolvida. Dessa forma, recoúeceu a atuação do Secretário de Saúde
Municipal, Luiz Pedro, que, de acordo com o nobre, tcm sido muito atuante e resolvido muitas de-
mandas encaminhadas. Agradeceu também ao Vereador Júnior do Povo que, mesmo em horários fora
de expediente, tem resolv inda sobre esse formou
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equívoco no despacho do Ministério Público e esclareceu que se manifestou favorável ao arquiva-
mento. Em uma questão de ordem, o Vereador Júnior do Povo informou que achou que todos os
integrantes da Comissão Permanente haviam recebido o Oficio solicitando a Audiência Pública, re-
gistrando o seu pedido para que ocorra o encamiúamento da solicitação direcionada ao Presidente
da Comissão. Após, o Vereador Ariovaldo Soares informou ser dispensável as formalidades nesse
caso e que fica mantido o pedido de Audiência. Seguidamente, o Vereador Genival Ponciano versou
sobre as eleições dos Conselheiros Tutelares e parabenizou todos os concorrentes, pontuando a im-
portância esse cargo possui. O Vereador também registrou a visita do Lutador Vinicius Revtavolta
ao Município, informando que o Lutador nasceu no Sítio Tabuleiro, em Altaneira, e parabenizou o
mesmo, que representa o nome de Altaneira no mundo inteiro. A respeito do concurso público, o
Vereador incentivou a todos os servidores contratados que se preparem para o certame. Além, para-
bcnizou o Prclcito Dariomar pelo seu anivcrsário, assim como o seu filho Hércules, também pela
passagcm do seu aniversário c pcla sua colação de grau no. Após, o Vercador Valmir Brasil parabe-
nizou os Consclheiros Tutelares pelo rcsultado da eleição, em especial a candidata Edna, que ficou
cm primciro lugar. Posteriormente, â Vercador Roberci Vânia Olivcira também parabenizou todos os
Consclhciros Tutelaros eleitos e registrou scus votos de sucesso a todos. Na sua fala, a nobre também
pontuou a grande importância de prevenção do câncer de mama, em alusão a campanha do Outubro
Rosa. No que se refere a Escola I 8 dc Dczembro, se colocou à disposição para participar da visita na
mesma, relembrando que o problcma scmpre fora a indisciplina no local, pontuando ainda outros
problcmas como, por exemplo, a falta dc clctricidade. Assim como seu colega Vereador Ariovaldo,
validou a iniciativa do novo Diretor da localidade, que proibiu o uso de celularcs dcntro da instituição.
Apartc, o Vereador Ariovaldo Soares pontuou quc os problemas la instituição são de muita comple-
xidadc, tendo sido procurados por famílias relatando situações delicadas. O Parlamentar pontuou
ainda o grande problema que é as famílias tcntarem transferir toda a rcsponsabilidade da educação
para a escola. Nessa linha, reforçou a necessidade de união para tentar novas soluções. De volta com
a palavra, a Vereadora Roberci Vânia pontuou a necessidade de auxílio para a Escola e que todos
dcvcm agir em conjunto para isso. A posteriori, o Vereador Júnior do Povo iniciou seu tempo regi-
mental registrando algumas ações da Secretaria de Saúde nos últimos dias. No momento seguinte,
rcgistrou a enoÍrnc satisfação em fazer paÍe da equipe da saúde do Município de Altaneira. Agrade-
ceu a homenagcm prestada pela passagem do Dia do Vereador e registrou também sua satisfação em
ocupar csse cargo; agradeceu c parabcnizou a Mesa Diretora da Casa pelo encaminhamento do Pro-
jcto dc Lei que versa sobre o concurso, já afirmando que acredita o Podcr Executivo também irá
cncaminhar o Projeto de Lei nesse sentido cm breve. Ainda na Pasta de Saúde, parabenizou todos os
Agcntcs dc ACE e ACS, pela passagem do Dia do Agente Comunitário de Saúde, celebrado hoje, dia
04 (quatro). Em nome de sua prima, Vivian Ferreba, parabenizou todos os Conselheiros Tutelares. O
Parlamcntar extemou seus sentimcntos à familia de Maria de Sousa Muniz, pelo falecimento de
entc querido e, por fim, parabcnizou o Prefeito Dariomar e o seu t'ilho, Hércules, pela passagem
anivcrsário dc ambos, bem como a CACECE, por acatar uma solicitação do Prefeito e estar asfaltado
a paÍe da rua Deputado Furtado Leite, que fora danificada. Prosseguindo, o Vereador Professor No-
nato iniciou sua fala extemando felicitações a todos os Conselheiros Tutelares do Município de Al-
taneira, pontuando a grande importância que esse cargo possui. Também parabenizou todos os Agen-
tes de ACE e ACS, pela passagem do Dia do Agente Comunitário de Saúde, celebrado hoje. Parabe-
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e pela colação de grau do Hércules e, no ensejo, afirmou que a estrutura montada em frente ao ginásio
Poliesportivo é pequena em comparação ao merecimento de ambos, pois, registrou o nobre, o intuito
é a abraçar todos os altaneirenses, que são merecedores. A respeito da Escola 18 de Dezembro, afir-
mou ser adepto da eleição para Diretores Escolares e ponfuou a dificuldade de fazer colocações refe-
rente a impoÍância e o papel a ser desempenlado pela escola. Referente a proibição do uso de celu-
lares na instituição, relembrou que já existe lei par:a isso. Para nrais, pontuou as alegrias e dores de

ser professor e solicitou à Mesa que quando encontrado erro em oficio, não seja despachado e que

retome ao emissor. Por Íim, registrou suas condolências à família de Maria de Sousa Muniz, pelo seu

falecimento. Depois, o Presidente teceu mais alguns esclarecimentos acerca do Oficio errôneo e re-
gistrou suas felicitações ao Geno Motorista, pesa passagem do seu aniversário. Bem como, aos Agen-
tes Comunitários de Saúde. Ulteriormente, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves parabenizou todos
os Conselheiros Tutelares, em cspccial a Edna e ao seu pai, pela caminhada, já registrando a grande
participação que o Distrito do São Romão tcve nas umas e a importância de se colocar a cidadania
em prática. Registrou tambóm o Dia o Vereador e parabenizou todos os Vereadores que integram a
Casa Legislativa de Altaneira, registrando, no ensejo, a satisfação de ser uma representante do povo,
relembrando algumas de suas inciativas que são em prol de toda população. De volta às fclicitações,
parabenizou o Prefeito Dariomar c o seu filho Hércules, pela passagem dos seus aniversários e para-
bcnizou de forma especial a colação de grau de Hércules. Por fim, fez destaque da importância de

registro do dia 5 (cinco) de outubro, Dia da Promulgação da Constituição de 1988 (mil novecentos e

oitenta e oito). Na sequência, o Vereador Paulo Geaneo externou sentimentos à família de Maria de

Sousa Muniz, pelo seu falecimento; convidou todos os altaneircr,scs para a fcsta dc anivcrsário do
Prefeito Dariomar e do seu filho Hércules, já os parabenizando, assim como fez com o servidor Geno,
também pela passagem do seu aniversário. O Vereador também felicitou todos os Conselheiros Tu-
telarcs eleitos no último dia 1" (primeiro), desejando sucesso nos trabalhos e, em menção ao Dia do
Agente de Combate às Endemias e Agente Comunitário de Saúde, ambos comcmorados nesta quarta-
feira, dia 4 (quatro), parabenizou os profissionais das categorias. ORDEM DO DIA: Leitura do Re-
querimento n" 04812023, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, solicitando que seja encaminhado
expediente ao Sr. Antônio Cesar Cristóvão, Secretário de Meio Ambiente, para que este preste as

informações requeridas acerca da denúncia que fora cncaminhada por morador da localidade do Sitio
Serra do Valório, alusiva a demrbada de uma árvore (tamboril), realizada pelo Vereador Requerente
que, após, externou que foi noticiado por um morador da localidade da destruição de uma árvore
centenária pela dimcnsão que tinha e que seus resto foram jogadas às margens da Lagoa. Pontuou
ainda que sc surprecndc com esses acontecimentos no Município e que a comunidadc do sítio merece
saber de quem foi a iniciativa, uma vez que a área serve aos refcridos moradores. Em suma, esclareceu
que a matéria busca informações, pcis, tratava-sc dc uma árvore que fazia parte da cultura do povo
daquela localidade, reforçando que não houve nenhum crimc ambicntal, porém, a árvore era um sí
bolo da Lagoa. Na discussão da matéria, o Vercador Genival Ponciano registrou que é "formado e

ciência e que defende a questão das árvores". Informou ainda que a demrbada ocorreu através de um
projeto para beneficiar algumas pessoas, proporcionando emprego e renda. O Vereador Valmir Brasil
pontuou que acredita que a madeira da árvore que foi demrbada se encon[a em muitas madeireiras e
em outros locais, não havendo assim necessidade para essa situação, uma vez que mesmo se tratando
de um Projeto, a madeira poderia ter sido encontrada em outro local ao invés de se destruir uma árvore
centenária, se posicionando favorável à matéria. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira também se

osicionou favorável à matéria. O Vereador
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um Projeto desenvolvido pela Secretaria de Agricultura juntamente com mais de 60 (sessenta) famí-
lias que serão beneficiadas com doação de caixas geon'eferenciaCas. krformou ainda que a ideia do
Projeto é trocar um pé de tamboril por 10 (dez) plantas nativas da região. Também registrou que irá
convidar o Secretário de Agriculhra paÍa apresentar o Projeto à casa e registrou acompaúamento ao

voto do Vereador Genival Ponciano, ou seja, contrário à matéria. Depois, o Vereador Ariovaldo So-
ares esclareceu novamente o teor do Requerimento e afrrmou não ser necessária a presença do Secre-
tário. Logo após, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves se posicionou favorável ao Requerimento por
pontuar que ele se trata de conteúdo de população. Em seguida, o Vereador Júnior do Povo informou
que na comunidade do Sítio Tabuleiro também já foram reiteradas árvores com o propósito mencio-
nado pelo Vereador Nonato e também que outras foram plantadas nos locais. O Parlamentar defendeu
que se a árvores não há serventia e que se pode transformá-la em matéria-prima para beneficiar a
população, deve ser feito. Pontuou que não possui nenhum questionamento sobre o Requerimento,
mas, como já havia ahrmado, não se sente bem em votar Requerimento da oposição, se posicionando
contrário à matória. Na sequôncia, o Vereador Professor Nonato informou que no caso da Serra, a
associação cscolherá plantas nativas ou frutíferas, assim, a comunidade terá participação. O Vereador
Paulo Geaneo colocou quc o tamboril possui fruto abortivo e registrou voto contrário à matéria. O
Presidente rcgistrou, no momento seguinte, que possui apreço pela localização. inclusive já tcndo
pedido formalmente em Requerimento a revitalização da mesma, tcndo tido o compromisso firmado
pelo Secretário. Com relação aos csclarecimcntos do Projeto, pontuou ser importante para a renda
dos apicultores e, consequentemente, é favorável ao mesmo. Poróm, prosseguiu, a questão do Reque-
rimento ó claro: não faz menção a punição, apenas busca uma informação. Scguido à exposição de
outros pontos, se posicionou favorável à matéria. Assim, a matéria foi posta em votação, onde obteve
o seguinte resultado: Manifestação favorável à matéria: Vereador Ariovaldo Soares, Vereadora Dra.
Rafaela Gonça1ves, Vereadora Roberci Vânia Oliveira e Vereador Valmir Brasil. Manifestação con-
trária à matéria: Vereador Genival Ponciano, Vereador Júnior do Povo, Vereador Paulo Geaneo e
Vereador Professor Nonato. Em desempate da votação, o Presidente Deza Soares votou favoravel-
mente. Matéria aprovada pela maioria. Em uma questão de ordem, o Vereador Ariovaldo Soares
agradeceu a compreensão dos que votaram favoravelmente e fez algumas colocações pessoais. Não
havendo mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares agradcceu a participação de todos os presentcs
c ouvlt.t s, assessoria intcma e externa, e declarou enccrrada a Sessã rminando a lavrafura dcssa
Ata q , após achada conforme, será aprovada blic cs 4 de Outubro de 2023.
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